

省委常委会召开会议

研究部署全面深化改革、
基层党建和人才等工作

南国都市报2月22日讯 2月22日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话，以及全国组织部长会议精神，研究部署全面深化改革、基层党建和人才等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议指出，全省上下要把思想和行动统一到习近平总书记在2024年春节团拜会上的重要讲话和在同党外人士共迎新春时的重要讲话精神上来，坚定发展信心，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的状态，打好封关运作准备攻坚战，培育壮大新质生产力，努力实现一

季度“开门红”。要广泛凝聚力量，对标中央最新要求，鼓励党外人士当好海南自由贸易港建设的积极参与者、坚定支持者、重要监督者、有力推动者。

会议传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会上的重要讲话精神，要求创新土地供应和利用方式，积极推进经济社会发展全面绿色转型，加快推进基层应急管理体制改革，建立健全海南支持全面创新的基础制度，完善考核评价和激励机制，统筹推进深层次改革和高水平开放。

会议传达学习全国组织部长会议精

神，要求把改进作风、提升能力摆在干部队伍建设更加突出的位置，突出政治标准，以正确用人导向引领干事创业导向。要坚持人才引育用并举，深化人才发展体制机制改革，激发人才创新活力。要树立大抓基层的鲜明导向，加强外资、互联网、合作办学等新兴领域、新就业群体党建工作，下大力气为基层减负，以党建引领基层治理和乡村振兴。

会议听取《海南省纪委监委关于习近平总书记“4·13”重要讲话精神贯彻落实情况的监督检查报告(2023年度)》有关情况汇报，指出要心怀“国之大者”，坚决

落实党中央决策部署，以严实作风和过硬本领加快推进封关运作准备各项工作，坚持问题导向，从严从实抓好问题整改，提升“4·13”监督检查工作质效。

会议听取省总工会、团省委、省妇联2023年度工作汇报，要求全省群团组织坚持党的全面领导，巩固拓展主题教育成果，围绕全省中心工作，立足岗位职责，锐意进取、团结奋斗，努力在海南自由贸易港建设中发挥独特作用。

会议还研究加快推进新型工业化等工作，审议《海南省人大常委会2024年立法工作计划》。(沈伟)

省委召开专题会议

研究推动省委党内法规工作

南国都市报2月22日讯 2月22日，省委召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述，听取省委党内法规工作等情况汇报，研究推动相关工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、政法委书记沈丹阳等省领导参加。

会议指出，习近平总书记关于依规治党的重要论述，进一步深化了新时代

推进党内法规制度建设的规律性认识，为新征程上做好党内法规工作提供了根本遵循。要深入领会其精神实质、丰富内涵和实践要求，健全党对海南自由贸易港建设工作全面领导的体制机制，高质量推进党内法规制度建设，始终确保中国特色自由贸易港建设正确政治方向。

会议要求，要提升党内法规工作质效，注重统筹谋划，敢于探索、先行先试，

围绕加快推进自由贸易港建设查漏补缺，为推动重点任务落地提供有力制度支撑；提升法规质量，坚持非必要不立规、立了就要管用，确保方向正确、内容科学、程序规范；健全下备至市县的备案审查工作体系，加快推进备案审查工作标准化和规范化，建立备案工作考核通报制度，彰显备案审查监督功能和纠错作用；研究完善即时清理机制，提升党内法规制度质效。要

压实各级各部门执规责任，教育引导党员干部树牢法治意识、制度意识、纪律意识，加强党内法规权威解读和宣传阐释，省委常委要带头履行执规主体责任，各级党员领导干部特别是“一把手”要带头尊规学规守规用规，建立健全党内法规制度执行检查责任制和常态化制度，加快形成上下联动、左右协同、齐抓共管的工作局面。(沈伟)

长征八号遥三运载火箭运抵文昌
将于今年上半年择机发射

新华社北京2月22日电 国家航天局消息，2024年2月22日，长征八号遥三运载火箭运抵中国文昌航天发射场。该

火箭用于执行探月工程四期鹊桥二号中继星发射任务，运抵后将在发射场陆续开展各项总装测试工作。

长征八号运载火箭作为新一代主力中型火箭，采用绿色环保液体推进剂，按照模块化组合的思路进行研制，于2020年首

飞，填补了我国3至5吨太阳同步轨道运载能力空白。目前中继星任务准备工作有序开展，将于今年上半年择机发射。

琼海博鳌镇“稻油虾”
健康生态养殖莫村示范区

首批虾苗下田

南国都市报2月22日讯(记者 苏桂除 通讯员 袁芳/文图)2月21日，琼海市博鳌镇“稻油虾”健康生态养殖莫村示范区虾苗下田仪式在莫村举行。

“稻油虾”健康生态养殖莫村示范区项目，是湖南兴诚农业、海南兴诚农业有限公司充分利用湖南省稻油虾健康生态种植、养殖项目成熟的科技创新、新型农业发展技术，特别是充分利用海南省独特的地理气候特色，将稻油生态种养项目引入海南，创立“小龙虾”“稻油米”湘品品牌的示范性项目。

该项目于2023年10月签约，12月完成基础设施建设，并于2024年2月22日完成第一批虾苗下田。

海南省发展稻油虾健康生态种养项目规模面积约10万亩(2024年推广1-2万亩)，莫村稻油虾健康生态种养示范区项目约900亩，第一期约500亩，每亩年产小龙虾约350斤-450斤，每亩优质稻约产量达800-1000斤，给当地农民



博鳌镇“稻油虾”健康生态养殖示范区虾苗下田。

每亩增加300-500元收益，村集体经济每年每亩产生1000元以上收益。

该项目示范区的实施，使莫村村农田整治恢复农田后，统一集中流转至莫村村委会，并成立专业合作社统一经营，创立了新的经营模式，促进村集体经济建立起到了示范作用。

该项目示范区建设得到了莫村村委会及村民的支持，是高效生态农业经济发展新业态，琼海市政府将此示范区项目作为“乡村振兴”重点工作，同时，示范区项目作为建立、壮大村集体经济、联农帮农富农的示范项目，拟全市推广稻油虾健康生态种养项目。

海口交警提醒：
这些校车逾期未检
请尽快办理

南国都市报2月22日讯(记者 王燕珍)新的学期即将开启，搭载学生的校车也准备出发啦。为进一步加强校车安全管理工作，严防涉校车道路交通事故的发生，2月22日，海口公安交警对以下逾期未检验校车予以曝光，请相关车辆管理单位、个人对所属车辆加强管理，依法检验。

学生安全无小事，海口交警在此提醒广大家长，应拒绝孩子乘坐无资质的“黑校车”，发现有“黑校车”运营要及时报警。各位校车驾驶人要严格按照校车行驶路线，开行时间停靠站点接送学生，安全守法出行，护航学生平安上学路。



哪些车未检
扫码看